

湿地、森林与海洋，并称全球三大生态系统，被誉为“地球之肾”、“天然水库”和“天然物种库”。今年2月2日，是第28个世界湿地日，主题是“湿地与人类福祉”。



滄里鎮葛莊村安全大塘濕地公園

守护“地球之肾” 润泽美丽武进

□ 武进区融媒体中心特约摄影师 李建新 记者 赵锐辉 徐芊卉



滬湖低碳濕地公園



西太湖生態休閒區

近年来，我区不断加强区域湿地及其生物多样性保护，积极发挥湿地生态系统的各种功能和效益，促进湿地资源的可持续利用。在“人与湿地 生命交织”的口号下，《江苏省湿地保护条例》已由江苏省第十四届人民代表大会常务委员会第七次会议于1月12日修订通过，自5月1日起施行。

湿地公园建设是湿地保护体系的重要组成部分，作为国际花园城市，我区现有1个省级湿地公园、1

个市级湿地公园、6个湿地保护小区，以及滬湖备用水源保护区、滬湖国家级水产种质资源保护区、滬湖鲈鱼国家级水产种质资源保护区等多个湿地保护区域。截至目前，我区湿地保有量2.48万公顷，其中，自然湿地面积1.90万公顷，人工湿地面积0.58万公顷，湿地保护率达46.4%，自然湿地保护率达62.8%。

我区湿地保护工程主要包括乡村河流湿地建设、

湿地公园建设、湿地保护小区建设、省级重要湿地认定四个方面。2023年，完成新增湿地修复515.1亩，开展太湖湾、南夏墅、西太湖重点湿地芦苇收割工作，完成面积3530.71亩。

下一步，我区将持续加强生态湿地保护工作，实施湿地总量管控，大力推进湿地保护小区、小微湿地建设，积极申报江苏省水美村庄、幸福河道及小微水体示范村等，确保湿地总量不减少、功能不降低。

湖塘镇北街社区发布“汇智红珊瑚”卡通形象

本报讯（见习记者 万峥鸣 记者 何晓丹）近日，“书香关爱暖人心 党建红盟惠民生”党员冬训“第一课”暨“汇智红珊瑚”卡通形象发布会在湖塘镇北街社区举行，通过“全民阅读+党建共建+新春送福”的巧妙融合，为广大党员群众送理论、送关爱、送祝福。

现场，社区党建共建单位上海银行带来朗诵《青春中国》，通过经典诵读送上“理论大餐”；北街社区党总支书记、新时代文明实践站站长廖佳宣讲《致敬先锋》，让与会人员感受榜样力量；北街社区与常州幼儿师范高等专科学校签

约，为社区治理注入更强大的“红色力量”……此次活动，还特别发布了“汇智红珊瑚”卡通形象，并为辖区党建共建代表、离退休干部代表、党员、群众代表赠送“汇智红珊瑚”学习“礼包”。

“这个卡通形象名字叫珊瑚，共有三个触角，中间的触角代表党组织，两边的触角分别代表党员和志愿者，寓意社区坚持党建引领，让各方力量紧紧围绕在党组织周围。”廖佳表示，下一步，社区将持续以该党建特色品牌为抓手，依托“红印北街”、“红印议站”、“红印步道”以及“红印楼道”的“15分钟党建服务圈”，汇智惠民。

洛阳镇修桥铺路筑惠民“坦途”

本报讯（记者 史莲寅）农村公路既是关乎经济发展的“大交通”，更是关乎农民幸福生活的“大民生”。过去一年，洛阳镇不断完善农村现代交通运输体系，将一条条农路、一座座农桥修到了村头，为乡村振兴提供坚实保障。

在圻庄村的洛圻线上，记者看到一座崭新的农桥已经改造完成，具备通车条件。这座农桥名为东阳桥，老桥为一跨20米双曲拱桥，建造年代较早，通行承载能力较差，存在较大安全隐患。去年8月，洛阳镇政府投资90万元，将其拆除后改造成板

梁桥。“东阳桥经过改造后，现在最大承载能力能够达到49吨。”洛阳镇建设局工作人员崔虎介绍。2023年，洛阳镇对东阳桥、二号桥、张家头桥3座农桥进行焕新，消除桥梁安全隐患，提升通行能力。

修桥铺路筑惠民“坦途”，民丰村域内的云溪路全长598米，是戴溪片区南北向主要道路之一，紧邻戴溪小学，道路两侧企业、商铺林立，通行车辆较多。去年12月底，云溪路完成了道路提档升级，车行道白改黑，部分路段新建人行道，管线

入地，全线路灯改造，不仅提升了交通安全指数，也提升了周围环境。“以前道路坑坑洼洼，现在修平整了，出行方便多了，尤其孩子上学也安全了。”住在云溪路附近的民丰村村民何雪彬说。

从“通”到“畅”，由“畅”向“好”，在洛阳镇，从主干公路到乡间小道，宽敞通畅的农路、农桥纵横交错，提高了百姓生产生活条件。“今年，我们将对镇区的阳光路、洛阳路、垠东路等几条道路进行提档升级。”崔虎说，目前，洛阳路已经完成前期手续，3月将全面开工建设。